

从“指尖快办”到“足尖上门” 白城市社保服务走进群众“心尖”

城市晚报白城讯 5月12日以来,白城市社会保险事业管理局持续开展“社保服务进万家”活动,以实际行动将惠民政策转化为群众可感可及的民生答卷。

社保业务当场就能办。在白城欧亚购物中心,市社保局设立咨询台,社保工作人员细致地向广大市民讲解参保登记、个人养老金等群众关注的热点政策,积极引导群众通过“吉林省社会保险”微信小程序办理社保高频服务事项。外卖工作人员张先生在听取社保工作人员的讲解后,仅用3分钟便在小程序上完成参保登记,他对线上办理业务的

便捷性给予了高度认可。

养老待遇手机就能查。在洮北区金祥乡的大集上,距离退休还有5个月的菜农王大姐在工作人员的指导下,通过“吉林省社会保险”微信小程序测算出了自己的退休待遇。为进一步延伸社会保险服务触角,市社保局将政策咨询台搬进乡村大集,用通俗易懂的语言向赶集群众宣传城乡居民基本养老保险参保缴费、政府补助、丧葬补助金制度等热点问题,帮助群众算清养老保险“待遇账”。现场,装满社保高频服务事项办事指南的“社保百宝袋”备受群众欢迎。

资格认证床边就能照。为解决

高龄、行动不便老人认证难题,市社保局组建“红心助老服务队”深入洮北区颐年养老院,为100余名退休老人开展“床边认证”服务。社保工作人员来到老人身边,一边唠家常,一边用手机为老人完成待遇领取资格认证。为保障服务的长效性,该局与养老院建立常态化沟通机制,定期上门为退休老人开展“床边认证”服务。此外,该局还深入洮北区新华街道胜利社区,联合社区网格员开展“敲门行动”,为13名高龄老人提供上门认证服务,从“指尖快办”到“足尖上门”,社保服务正在持续升温。

尹雪 夏天 李若琪

通榆: 聚焦“精准、合力、服务” 为企业引才“蓄势赋能”

城市晚报白城讯 今年,通榆县积极响应市委号召,参与“就”在白城、“职”引未来2025年服务吉林高质量发展高校毕业生招聘会暨吉林西部应用型人才供需洽谈会,围绕“精准对接、凝聚合力、精细服务”三方面靶向发力,展现通榆良好用才环境,助力企业解决引才难题。

精准对接需求,助力企业引才。通榆县坚持以企业需求为导向,由县委组织部联合县人社局深入域内重点企业开展调研,共向12家企业征集财务、销售、文员等35个岗位,需求人数409人,针对性开展引才活动提供坚实的数据支撑,确保人才供需对接工作更具实效性。精准度。

凝聚共识合力,夯实引

才基础。精准锚定方向,制定详细分工方案。县委组织部坚持党管人才原则,发挥牵头抓总作用,召开动员部署会议,向县人社局、通榆经济开发区及相关企业传达招聘会的相关流程及注意事项等,明确各行业部门具体工作任务,构建严密责任体系,推动各部门协同联动,凝聚人才引引的强大合力,为后续引才工作筑牢坚实基础。

精细服务助力,持续跟进落实。为确保企业参会无后顾之忧,县委组织部为每个参会企业展台配备两名专职人员,做好工作推进、人员召集管理、物资发放等工作,并及时处理突发应急事件,最终有66名求职者与参会单位达成初步就业意向。

通组宣

点燃美食创作激情 展示烹饪技能风采 ——白城市举办开江鱼美食技能竞赛



竞赛活动现场,选手在大展厨艺。

城市晚报白城讯 近日,白城市开江鱼美食技能竞赛在白城市宏鹤酒店举行,本次竞赛由市总工会、市商务局、市融媒体中心主办,白城市饭店餐饮烹饪协会、市餐饮工会联合会承办。

竞赛旨在展示烹饪技能人才风采,弘扬行业工匠精神,为白城市餐饮行业搭建一个切磋技艺、增进友谊、匠心筑梦的良好平台,进一步宣

传白城市知名特色美食和饮食文化。来自各县(市、区)饭店餐饮行业的36名烹饪精英参加了比赛。竞赛采取送展菜品与现场烹饪实操相结合的方式。

竞赛现场热闹非凡,选手们依次集结在灶台前,面对眼前的鱼大显身手,过油、下料、颠锅、调味、装盘……忙得不亦乐乎。经过紧张激烈地竞

逐和评委评委根据菜品的色、香、味、形、创意等多维度标准进行现场打分,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名。

本次竞赛活动,参赛企业荣获了“白城市开江鱼参赛企业示范店”奖牌和白城市商务局推荐的“白城市地标美食”奖牌,并举行了战略合作签约仪式。

记者 段卫军 文/摄

乡村振兴送鹅苗 助农增收添动力



分发鹅苗。

城市晚报白城讯 近日,通榆县兴隆山镇长发村热闹非凡,2000只毛茸茸的鹅苗乘着长春中医药大学的爱车“奔赴”新家,为乡村振兴注入活力,也为170多户村民带来增收新希望。

在乡村振兴产业帮扶持续深化的背景下,长春中医药大学锚定特色发展之路,以送鹅苗为切入点,精准对

接村民需求。村委会与合作社迅速行动,挨家挨户统计、分发,确保每一只健壮的鹅苗都能“落户”合适人家,预计每户年均增收1500余元。

长春中医药大学用实际行动,在长发村的土地上播撒希望,让特色养殖成为乡村振兴的新引擎,带领村民们朝着幸福生活大步迈进。

陈宝林 高立新 文/摄

折纸工艺延展戒治新维度

城市晚报白城讯 “从意志消沉的戒毒人员到创造完美的三角插纸艺人,每一道折痕都是向新生的靠近。”在白城市强制隔离戒毒所,一张普通的彩纸通过折叠、翻转、塑形,转化成为戒毒人员的“心瘾克星”。

专注力的转移与重建。戒毒过程中最难的是对抗“心瘾”——对毒品如影随形的依赖感。在折纸工艺过程中,完成一艘龙舟大约需要800个三角插,耗时近50小时,这种时间延展训练,能够帮助戒毒人员重塑破碎的时间认知,从而减少对毒

品的心理依赖。同时,折纸是结构化的活动,过程中有明确的目标,完成后的成果可见,有助于帮助戒毒人员建立积极的行为模式。

团队合作的分工和互动。折纸作为康复治疗的一种形式,从折叠、配色、架构再到固定,每一个立体造型都离不开团队的密切协作配合;团体协作折纸还能促进戒毒人员的交流互动和情绪表达,减少孤独感与焦虑感,达到促进康复的作用。

破碎人生的修复与重建。三角插折纸通过“积累微小单元形成宏大整体”的隐喻,帮助戒毒人员直观

感受坚持的力量,同时使每一位戒毒人员都意识到每个三角插既是独立个体又是整体不可或缺的部分,自己的人生亦是如此。这种行为为认知疗法的创新戒治方式,帮助戒毒人员实现从“破碎”到“完整”的蜕变。

折纸不仅是手艺上的锤炼,更是心灵上的修行。每一道折痕都是与过去的告别,每一次展开都是向新生的宣言。白城市强制隔离戒毒所将围绕科学化、个性化、社会化三大方向持续深化,帮助戒毒人员彻底打破心瘾枷锁,重获新生。

白司宣

洮南: 辣椒移栽正当时 产业兴旺促增收

城市晚报白城讯 眼下正值辣椒苗移栽的黄金时节,在洮南市呼伦和力蒙古族乡创业村的田间地头,村民们抢抓农时,全身心投入到辣椒苗移栽作业中,为丰收种下希望的种子。

创业村辣椒产业发展试验田里,70余名村民手法娴熟地挖坑、栽苗、覆土、压实,每一个动作都饱含着对丰收的期待。在品种选择上,该试验田选用了早熟、单生朝天椒品种——保银829穴盘苗,具有耐湿热、抗性强、高产稳产等特点,大大提高了辣椒苗的成活率。同时,试验田采用水肥一体化技术,通过精准的水肥供给,为辣椒生长提供了良好的环境,有效提高了水肥利用率。预计9月下旬辣椒即可

迎来收获,年产值将突破90万元。

据了解,这个乡积极探索产业发展新路径,2024年成立了创业村红益农庭院经济辣椒种植专业合作社,在创业村集中连片种植辣椒150亩。为保障辣椒的销售,这个乡与相关公司签订保底收购协议,实现了辣椒的规模化、标准化生产。在种植管理过程中,严格按照统一标准进行操作,确保了辣椒销售渠道的畅通无阻,并为当地群众提供了就业岗位,让村民在家门口就能实现就业增收。

今年,这个乡辣椒种植面积达477亩,目前移栽工作正在有序推进,预计6月中旬即可完成全部移栽工作。

记者 张赫

普及防灾减灾知识 筑牢生命安全屏障

城市晚报白城讯 为增强广大群众的防灾减灾意识,提升应对灾害的能力,日前,白城市洮北区应急管理局开展了普及防灾减灾知识活动。

活动中,工作人员深入市区商超、银行、药店等场所,结合实际案例,为广大群众讲解了在各类灾害

发生时如何迅速做出正确反应,保障自身及他人的生命财产安全。

在洮北区明仁小学组织开展的防灾减灾主题班会,工作人员通过播放科普视频、讲解真实案例、互动问答等方式,向同学们普及防灾减灾知识,提升大家的安全意识和

应急能力。“通过普及防灾减灾知识活动,帮助学生们从小树立生命至上、安全第一的理念。通过演练和科普,教会学生们逃生、自救等实用技能,减少灾害中的盲目和恐慌。”洮北区应急管理局应急救援中心主任宫平说。

记者 王洪波